
ATA Nº. 40/99

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 11 DE OUTUBRO DE 1999.********
Aos onze dias do mês de outubro do ano de um mil novecentos e noventa e nove, no Plenário 
da Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a vigésima sétima Sessão Plenária Ordinária do 
ano. Presentes os Vereadores ADRIANA GOLTZ (PDT), ALDO WILHELM (PSDB), ARLINDO 
CASSEL (PPB), BETO MÜLLER (PPB), NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), 
NILSON SCHIEFELBEIN (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).******************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o Senhor 
Presidente, Vereador BETO MÜLLER, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº 39/99 
foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  Das  correspondências  recebidas  foram  lidas  as 
protocoladas sob nrs 394/99 e 391/99.  Das correspondências expedidas nenhuma foi  lida.  A 
seguir, foram apresentados os Projetos de Lei nrs 63/99-L, 64/99-E e 65/99-L, um requerimento 
do Vereador RENI BOIJINK e as Indicações nos 142/99 e 143/99. No espaço do  PEQUENO 
EXPEDIENTE:  o  Vereador  ALDO  WILHELM  disse  que  os  organizadores  da  II  Festa  do 
Moranguinho  e  da  Cuca  deixaram  exemplo  de  organização,  já  que  enfrentaram  seus 
problemas conjuntamente, e parabenizou a Rádio Agudo Ltda. e o Executivo pelo apoio dado 
àquela  Festa;  o  Vereador  ARLINDO  CASSEL  disse  que  os  moradores  dos  prédios  do 
programa Pró-Moradia II  estavam contentes por lá  estarem, mas que havia necessidade de 
conclusão  da  rede  de  esgoto  fora  do  prédio,  além  de  colocação  de  cascalho  defronte  ao 
mesmo e na rua; parabenizou a comunidade de Linha dos Pomeranos pela inauguração de 
novas salas de aula do educandário daquela localidade; disse que ocorrera festejos do Dia da 
Criança na Vila  Caiçara  e parabenizou os organizadores  da II  Festa do Moranguinho e  da 
Cuca; leu a resposta do Executivo ao seu Pedido de Informações sobre os serviços de táxi 
contratados pelo Executivo; a Vereadora NAEDY WRASSE parabenizou os organizadores da II 
Festa do Moranguinho e da Cuca, bem como a rainha e as princesas daquela festa; disse que 
a comunidade de Linha dos Pomeranos, depois de anos de luta, conquistara mais salas de 
aula para sua escola; convidou para palestra sobre terceira idade, promovida pelo Lions Club 
de Agudo; o Vereador NICO STEFENON disse que estivera na residência da família Raddatz, 
em Linha dos Kraemmer,  quando comemorou-se a  vitória  do trio  de bochas;  falou sobre  a 
necessidade  de  recuperação  completa  de  todas  as  estradas  secundárias  do  Cerro  dos 
Prochnow; o Vereador NILSON SCHIEFELBEIN disse que reapresentara Projeto de Lei que 
beneficiaria  os  portadores  de  deficiência  física  ao  instituir  a  obrigatoriedade  de  rampas  de 
acesso  em  edificações  de  acesso  ao público ou  comerciais;  disse que  recebera 
correspondência do Deputado César Schirmer dando notícia de que apresentaria proposição 
para que  Agudo  recebesse  recursos  do Governo  Federal;  o  Vereador  RENI  BOIJINK  falou 
sobre  a  necessidade  de instalação  de um telefone público  na Escola  Estadual  Willy  Roos; 
cumprimentou os organizadores da II Festa do Moranguinho e da Cuca; disse que a ampliação 
da Escola Santo Antônio foi motivo de festa na comunidade de Linha dos Pomeranos; registrou 
a realização, naquela semana, do I Seminário Municipal de Meio Ambiente e parabenizou as 
crianças  pelo  transcurso  do  Dia  da  Criança  e  os  professores  pela  passagem  do  Dia  do 
Professor;  o Vereador VILSON DIAS disse que a II  Festa do Moranguinho e da Cuca tivera 
sucesso  absoluto;  disse  que  a  Administração  Municipal  também  devia  procupar-se  com  o 
acesso dos portadores de deficiência a seus prédios; disse que os agricultores interessados no 
Pronaf e no Pronafinho não deveriam pagar pela obtenção carta de aptidão, já que a mesma 
era gratuita e tinha fé pública; a Vereadora ADRIANA GOLTZ cumprimentou os organizadores 
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e falou sobre o sucesso da II Festa do Moranguinho e da Cuca, lembrando que lá havia uma 
urna  eletrônica  que  seria  usada  no  processo  eleitoral  do  ano  dois  mil;  cumprimentou  os 
professores  pelo  Dia  do  Professor  e  falou  sobre  a  ampliação da Escola  Santo  Antônio,  de 
Linha dos Pomeranos; disse que o Jornal do Almoço daquele dia tivera a participação de Bruna 
Motta, fillha do engenheiro César Motta,  servidor do Município,  e cumprimentou as crianças 
pelo  Dia  da  Criança;  disse  que  na  Sexta-feira  seguinte  seria  entregue  o  certificado  aos 
agricultores  participantes  de  curso  de  capacitação  rural;  disse  que  a  comunidade  deveria 
discutir  o  Programa  Municipal  de  Desenvolvimento  Rural  para  que  fosse  viabilizada  sua 
implementação; convidou para o I Seminário Municipal de Meio Ambiente. A seguir, convidados 
pelo  senhor  Presidente,  sentaram-se  à  Mesa  a  senhora  Carla  Meurer,  Chefe  da  Unidade 
Sanitária de Agudo, e o senhor Ricardo Lima de Azevedo, Superintendente da Região Central 
da CORSAN, para, a requerimento da Vereadora ADRIANA GOLTZ, tratarem da deficiência de 
pessoal  na CORSAN de Agudo.  A Vereadora ADRIANA GOLTZ falou sobre a ampliação da 
rede de abastecimento de água em Agudo, dizendo que fazia com que, quando da existência 
de  vazamentos,  os  funcionários  da  CORSAN  não  conseguissem  atender  a  todas  as 
ocorrências; falou também sobre aumento na tarifas da CORSAN, o que causou polêmica na 
comunidade. A seguir, fez uso da palavra o senhor Ricardo Lima Azevedo, que falou sobre a 
reestruturação  tarifária  da  CORSAN  que  visava  recuperar  sua  capacidade  de  atuação, 
assumindo  sistemas  que  não  eram  anteriormente  assumidos  por  possuírem  menos  de 
trezentas  economias e  não serem rentáveis;  disse que houveram reduções tarifárias  e que 
muitos dos aumentos nas contas de água foram causados por aumento no consumo; disse que 
a maioria das economias de Agudo tiveram redução de tarifa, enquanto, em alguns casos, o 
aumento do consumo levou ao aumento do valor da conta de água; disse ainda que houve 
redução na tarifa social da CORSAN e que a tarifa não seria reajustada por um ano; disse que 
a  CORSAN  estaria  abrindo  concurso  público  para  aumentar  o  quadro  de  pessoal  e  que 
estavam reservadas para Agudo duas vagas e para Dona Francisca mais duas vagas. Adiante, 
o representante da CORSAN respondeu a perguntas dos vereadores RENI BOIJINK e BETO 
MÜLLER.  Para  o  espaço  da  TRIBUNA  LIVRE não  havia  orador  inscrito.  No  espaço  do 
GRANDE  EXPEDIENTE:  a  Vereadora  ADRIANA  GOLTZ  abriu  mão  de  sua  inscrição;  o 
Vereador  VILSON  DIAS  abriu  mão  de  sua  inscrição.  Na  ORDEM  DO  DIA tramitavam  os 
Projetos  Lei  nº  54/99-E,  55/99-E,  56/99-E,  57/99-E,  58/99-E,  59/99-E,  60/99-E,  61/99-E  e 
62/99-E, o Projeto de Decreto Legislativo nº 15/99, os Projetos de Resolução n rs 05/99 e 06/99 
e um requerimento solicitando manifestação à CRT reivindicando instalação de telefone público 
na Escola Estadual  Professo Willy  Roos,  do Vereador  RENI  BOIJINK.  Em Discussão Geral 
sobre os Projetos de Lei nrs. 54/99-E, que “Altera Lei Municipal nº 1.107/97, por aditamento de 
metas do Plano Plurianual”, 55/99-E, que “Altera Lei Municipal nº 1.107/97, por aditamento de 
metas do Plano Plurianual”, 56/99-E, que “Altera Lei Municipal nº 1.194/98, por aditamento de 
metas na Lei de Diretrizes Orçamentárias para 1999” e 57/99-E, que “Altera Lei Municipal nº 
1.194/98,  por aditamento de metas na Lei de Diretrizes Orçamentárias para 1999”,  nenhum 
vereador manifestou-se; em votação em bloco, os Projetos de Lei nrs 54/99-E, 55/99-E, 56/99-E 
e 57/99-E foram aprovados por unanimidade de votos. Em Discussão Geral em bloco sobre os 
Projetos  de  Lei  nrs.  58/99-E,  que  “Autoriza  a  abertura  de  crédito  especial  e  dá  outras 
providências” e 59/99-E, que “Autoriza a abertura de crédito especial e dá outras providências”: 
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o Vereador ALDO WILHELM disse que aqueles Projetos viabilizariam a implantação de plantão 
médico  no  Município,  antiga  reivindicação  da  comunidade;  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ 
disse  que  o  atendimento  do  plantão  seria  específico  para  urgências  e  emergências;  em 
votação em bloco, os Projetos de Lei nrs 58/99-E e 59/99-E foram aprovados por unanimidade de 
votos.  Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº.  60/99-E,  que “Autoriza o Município a 
constituir  consórcio  para  recebimento  de  enbalagens  de  agrotóxicos”:  o  Vereador  ALDO 
WILHELM disse que a matéria era de muita importância para os agricultores e que algo seria 
feito  pela  natureza;  o  Vereador  NICO  STEFENON  disse  que  o  lixo  de  agrotóxicos  vinha 
aumentando, o que seria resolvido a partir daquela matéria; em votação, a Emenda nº 01 ao 
Projeto de Lei nº 60/99-E foi aprovada por unanimidade de votos; em votação, o Projeto de Lei 
nº 60/99-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei 
nº.  61/99-E,  que  “Institui  no  Município,  o  Plantão  Saúde  Extra  Horário  e  dá  outras 
providências”: o Vereador NILSON SCHIEFELBEIN disse que a matéria era tão importante que 
aquele  serviço  mereceria  fiscalização  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  e  que  a  solução 
encontrada possibilitaria  atendimento médico em feriados e finais  de semana; falou sobre o 
exemplo  de  Restinga  Seca  que  adotou  sistema  semelhante  que  ficou  sobrecarregado  nos 
finais de semana, elevando os gastos; a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que os impostos 
financiariam o plantão e pediu que ele fosse usado somente quando houvessem urgências e 
emergências; o Vereador NICO STEFENON disse que o Projeto resolveria parte dos problemas 
de saúde no Município; em votação, o Projeto de Lei nº 61/99-E foi aprovado por unanimidade 
de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 62/99-E, que “Institui o Calendário de 
Eventos  do  Município  e  dá  outras  providências”:  o  Vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  a 
emenda apresentada foi oportuna ao fazer correções necessárias; em votação, a Emenda nº 
01 ao Projeto de Lei nº 62/99-E foi aprovada por unanimidade de votos; em votação, o Projeto 
de Lei nº 62/99-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto 
de  Decreto  Legislativo  nº  15/99,  que  “Autoriza  o  Município  a  celebrar  convênio  com  a 
Sociedade Escolar Centenário”, nenhum vereador fez uso da palavra; em votação, o Projeto de 
Decreto  Legislativo  nº  15/99  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em  Discussão  Geral 
sobre o Projeto de Resolução nº 05/99, que “Dispõe sobre a despesa orçamentária da Câmara 
Municipal  de  Agudo  para  o  exercício  de  2000,  a  ser  incluída  no  Orçamento  Programa  do 
Município de Agudo”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de Resolução nº 
05/99  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em  Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de 
Resolução nº 06/99, que “Autoriza a Câmara Municipal a realizar despesas com II Conferência 
de Cidadania e Direitos Humanos”, nenhum vereador fez uso da palavra; em votação, o Projeto 
de Resolução nº 06/99 foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da PAUTA estavam, 
em Discussão Preliminar, os Projeto de Lei nos 63/99-E, 64/99-E e 65/99-E: o Vereador RENI 
BOIJINK disse que o Projeto que autorizava implantação de planejamento familiar no Município 
visava  constituir  instrumento  de  orientação,  educação  e  esclarecimento  sobre  concepção  e 
anti-concepção,  respeitando  o  princípio  constitucional  de  escolha  de  métodos  pelos  casais, 
sem coerção de nenhum tipo; disse que a instalação de rampas de acesso a prédios da cidade 
contemplaria os portadores de deficiência física, pois dar-lhes-ia livre acesso àqueles prédios; 
o  Vereador  NILSON SCHIEFELBEIN disse que sua iniciativa pretendia ajudar àqueles que 
tinham alguma deficiência  física  ao exigir  a  instalação de rampas de acesso a prédios.  No 
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espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que os valores a 
serem gastos com o Plantão Extra Horário ficariam em torno de nove mil reais mensais, com 
verbas oriundas do PAB e da Municipalização Solidária. Após, o Senhor Presidente convocou 
os senhores vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, 
foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por 
quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 11 DE OUTUBRO DE 1999.A.S.********************

......


	DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 11 DE OUTUBRO DE 1999.********

